

周口中秋节:花好月圆

本报讯 (记者 王凯 文/图) 9月22日,记者从市安委会办公室获悉,我市认真贯彻落实省委、省政府和市委、市政府关于安全生产工作的安排部署,强化红线意识、风险意识和责任担当,狠抓安全生产各项防范措施落实,中秋节假期期间,全市安全生产形势总体保持稳定。

假期之前,全市各级各部门认真贯彻落实全国、全省安全生产视频会议要求,统筹部署假期期间的安全生产工作,加强督导检查、暗访暗查、执法检查,深入开展除患除险行动。9月18日下午,市委、市政府专门召开全市防汛、安全生产工作推进会议,传达贯彻省委、省政府防汛工作会议精神,通报安全生产工作情况,对假期期间防汛和安全生产工作再次进行具体安排。

据介绍,为切实守牢安全防线,假期前后全市持续开展督导检查活动,省安委会第五检查组深入我市进行暗查暗访。全市各级各有关部门按照市安委会统一部署,开展拉网式灾后恢复重建和企业复工复产安全生产大检查。同时,按照省、市工作要求,市安委会组织5个专项检查组深入各县市区基层一线,采取听汇报、查资料、座谈了解、随机抽查、暗访等形式开展专项检查。自专项检查开展以来,市安委会5个专项检查组共督导乡镇(办)7个、部门58个,检查企业(单位)156家,整改问题隐患200处,提出意见建议251条。

另据了解,中秋节假期期间,全市各级应急管理部门严格执行24小时



2021-09-18 10:32

开展督导检查

领导带班、专人值班和关键岗位领导到岗带班制度,严格落实“零报告”制度,及时上报当天值班值守和各类突发事件信息。市、县两级共预置94支2656人的专业和社会应急救援力量,全部保持应急救援战时状态。同时,加强应急物资储备,随时做好应急处突准备。市应急管理局实行班子成员AB角带班制度,不定时对各县市区值班值守进行抽查检查,动态掌握各级值班值守制度和责任落实情况。

同时,加强与交通、发改、文广、消防、卫健委等重点部门的沟通联动,确保假期期间全市安全生产形势持续稳定。

商水县应急管理局

“万人助万企”服务企业高质量发展

本报讯 (记者 王凯) 为全面推进新修改的《安全生产法》宣传贯彻工作,商水县应急管理局结合当前开展的“万人助万企”活动,深入辖区企业,以提升企业安全生产管理为基础,以提高企业安全管理水平为目标,积极向企业员工开展普法宣讲活动,在安全管理方面给予指导,尽力帮助企业解决实际问题。

该县一家以鸭肉屠宰加工为主的企业,由于是工业液氨使用单位,安全生产尤为重要,商水县应急管理局“万人助万企”专班人员经常走进这家企业,全面开展安全隐患排查,对安全生产责任制度建设、员工培训教育以及生产环节进行检查,对梳理出的问题现场协助企业制订整改方案,把安全隐患消灭在萌芽状态。

同时,商水县应急管理局全面开

展“万人助万企”安全生产专题培训活动,围绕企业落实安全生产主体责任、新修订的《安全生产法》宣传等对全县77家企业展开培训学习,通过理论宣讲,切实提升了全县企业安全生产业务水平和能力,促进企业健康发展。

商水县应急管理局局长邵道魁说:“商水县应急管理局全力参与‘万人助万企’活动,贯彻落实优化营商环境和‘放管服’改革的各项举措,对承担的5大项14小项行政许可事项实行‘一站式’办理,对全县重大项目、重点企业开展前置服务,帮助和指导企业建立安全生产责任体系,健全安全生产管理制度,全面排查整治各类安全隐患,助推企业提升安全管理能力,为企业良性发展奠定了坚实基础。”

淮阳区

召开全区安全生产工作推进会

本报讯 (记者 王凯 通讯员 全晨曦) 近日,在收听收看全国、省、市安全生产工作视频会议之后,淮阳区立即组织召开全区安全生产工作推进会。区委常委、副区长王彬出席会议,各乡(镇、办、场)、安委会成员单位主要负责人参会。

王彬强调,要进一步提升政治站位,保持高度警觉,根据节日假期安全生产工作的规律和特点,认真分析研判,周密安排部署,狠抓措施落实,严防各类安全事故发生。要压实属地管理责任、行业部门监

管职责、企业主体责任,主动担当作为,从严从细从快抓好各项安全防范措施落实。要始终坚持问题导向,持续聚焦交通运输、建筑施工、危化品、消防安全等重点领域以及中秋节、国庆节重要节日时段,突出重点,全面覆盖,开展风险隐患排查,及时果断管控。

王彬要求,各督导组要严格按照督导任务、督导要求开展督导检查,对督查中发现的问题要迅速交办、限时整改、“回头看”复核、及时销号,确保督导实效。

太康县应急管理局

举行陆海救援队成立授旗仪式



冯素梅向救援队授旗。记者 王凯 摄

本报讯 (记者 王凯 通讯员 王慧星 陈鹏) “你看,这些小伙子多有精神。今后我们太康也有自己的救援队了。”9月17日上午,在太康县人民广场,太康县应急管理局举行陆海救援队成立授旗仪式,来自全县不同领域的28名身着统一救援服装的队员个个精神抖擞,引来不少路人驻足观看。

太康县应急管理局局长冯素梅说:“以前,太康县没有抢险救援队伍,每次遇到险情就得邀请邻县的救援队前来帮助抢险救援,成立一支抢险救援队已成为太康群众的期盼。”

据介绍,经过倡议、遴选等程序

后,白伟、李昊、张继宇等28名热衷公益、勇于担当的退役军人进入抢险救援队名单。经商议,救援队命名为太康县陆海救援队,并向民政部门进行了备案申请。

“以前,你们在部队冲锋在保家卫国的最前线,复员后你们退伍不褪色,践行初心使命,积极参与组建公益救援队。希望太康陆海救援队以这次授旗为契机,大力弘扬见义勇为精神,继续练好本领,发挥专业优势,在危急关头挺身而出、救死扶伤,以挽救人民群众的生命和财产安全来实现自身价值。”冯素梅在致辞中说。

随后,冯素梅向救援队授队旗。

西华县

收听收看全省灾后重建市县调度电视电话会议

本报讯 (记者 王凯) 近日,全省灾后重建市县调度电视电话会议召开。西华县委常委、常务副县长刘贡献与县直相关单位有关负责人在西华分会场收听收看会议。

会议要求,要明确责任,突出工作重点,实事求是划定受灾范围,核准核实灾情。相关部门要加强沟通,加快规划编制,谋划项目实施,积极推进农村住房恢复重建,切实解决灾后重建群众的基本生产生活

问题。要及时了解群众诉求,解决群众反映的问题,加大政策宣传力度,赢得群众的理解和支持,为扎实有序推进灾后重建工作营造良好环境。

全省电视电话会议结束后,刘贡献就贯彻落实会议精神强调,要夯实责任,真抓实干,加快推进灾后重建工作,尽快恢复生产生活秩序,确保受灾群众诉求得到及时解决。

扶沟县应急管理局

掀起学习宣传贯彻新《安全生产法》高潮

本报讯 (记者 王凯 通讯员 范伟彦 任丰明) 为牢固树立“人民至上,生命至上”的安全发展理念,近日,扶沟县应急管理局组织全体干部职工和乡镇应急管理所长学习新修订的《安全生产法》。会议由县应急管理局党委书记、局长陈卫东主持。

会上,副局长谭宏伟领学了新修订的《安全生产法》,他从“落实‘三个必须’、确立安全生产监管执法部门地位”到“加大对违法行为和事故责任的追究力度”等10个重点变化进行了详细解读。

陈卫东要求,要充分认识新修订的《安全生产法》的重要意义,深刻领

会立法宗旨,熟悉法律内容,认真履行职责,提高执法能力,严格按照新法要求落实好各自分管、监管领域的安全责任;要扎实开展好新《安全生产法》的学习宣传贯彻工作,多措并举普及安全生产法规,做到家喻户晓、人人皆知,迅速在全县掀起学习宣传贯彻新《安全生产法》高潮;要对重点领域、重点企业、重点人员进行培训,切实提高生产经营单位负责人、安全生产管理人员、从业人员的安全生产法治素养,形成学好、用好新《安全生产法》的浓厚氛围,依法推进全县安全生产工作再上新台阶。

淮阳区高度重视双重预防体系建设,严格按照省、市有关要求,坚持“五有”标准,统筹推进双重预防体系建设。截至目前,全区145家企业完成双重预防体系建设,其中60家加油站,38家园区工贸企业已完成创建,建立了双重预防体系信息化系统;区人民医院、中久安公司、区公交公司等双重预防体试点运行效果良好;全区20个乡镇(场),其他9个重点行业部门47家企业试点正在有效运行。

高度重视,周密部署。区安委会办公室下发《淮阳区2021年继续深化安全生产隐患双重预防体系建设工作实施方案》,明确了今年开展双重预防体系建设的目标任务、时间节点、方法措施。同时,针对技术力量不足的小微企业制订出台了帮扶政策、帮扶方案、帮扶人员,免费培训、免费专家指导、免费搭建信息平台的“三帮三免”措施,取得了很好成效。

积极担当,主动作为。淮阳区应急管理局充分发挥安委会成员单位职能,多方协调,统筹部署,定期召开双重预防体系建设工作例会,结合安全生产专项整治三年行动、企业“一企一档一码一覆盖”等专项行动,同督导、同检查。各业务股室不定期抽查企业双重预防体系建设工作开展情况,对双重预防体系建设不合格的企业责令限期整改,由企业提交整改报告,对复评仍不达标的企业,一律责令停业整顿,并依法进行行政处罚,以执法推动双重预防体系建设。

行业指导,属地管理。区教体局、区交通运输局、区市场监管局、区住建局、区卫健委等行业部门按照职责范围,认真谋划,周密组织,及时成立双重预防体系建设领导小组,单位一把手负总责,分管副职具体实施,督促指导所属企业进行双重预防体系建设。全面梳理分析属地范围内企业的风险点和危险源,及时制订切实可行的方案措施,加大对所辖企业开展双重预防体系建设的指导力度。

示范先行,逐步推进。区应急管理局遴选中久安等6家规模以上企业以及区公交公司、区人民医院、区教体局先行先试,采取专人负责、现场贴近指导的方式,总结形成一整套可借鉴、可复制、可推广的经验,为后续企业开展该项工作做好铺垫。

典型引领,扎实培训。依托标杆企业,区应急管理局邀请专家多次举办双重预防体系建设培训班,培训基层应急部门和各类企业安全管理人员近300人,涵盖工贸、危化等多个行业领域,内容包括推广和普及双重预防体系建设步骤、工作方法和具体工作要求等。

行业先行,乡镇跟进。为把双重预防体系建设落到实处,区应急管理局采取股室分包制,定期开展业务培训,组织现场观摩活动,分派服务指导小组赴全区各乡镇、各单位开展协调指导工作,在工贸、交通、卫健、教体、住建、产业集聚区等重点行业领域内推进双预防体系建设,扩大试点企业数量,保质保量完成创建,并真正有效运行。

纳入考核,加强督导。将双预防体系建设作为年度安全生产工作考核的重要内容,采取周调度、月通报制度,实行加减分,并计入年终考核总分。同时,对工作应付、进展缓慢的单位给予通报批评。

“尽管我区在双重预防体系建设方面取得了一定成绩,但仍有个别乡镇和行业部门工作开展不平衡、个别企业思想认识不到位等问题。根据存在的问题,下一步区应急管理局将加大工作力度,进一步深化双重预防体系建设,按照时间节点抓好双重预防体系建设的落实。进一步提高思想认识,找准差距,补齐短板,将工作重心放到双重预防体系建设总结验收上来,推行实用简便易行的双重预防体系,以执法推动双重预防体系建设,确保双重预防体系建设高质量、高标准如期圆满完成;认真总结经验,确保双重预防体系建设成效明显。区应急管理局将深入分析企业存在的问题和不足,研究提出解决问题的意见建议,按照‘五有’标准和‘一企一档一码一覆盖’的要求,不断提高行业、企业安全生产管理水平;全面持续提升,确保双重预防体系有效运行。按照‘全员参与、全过程控制、全方位覆盖’的原则,通过评估验收的创建单位要不断完善、有效运行,建立长效机制,提升安全管理水平,组织未通过的企业向同行学习借鉴,整合力量认真整改,逐条逐项落实责任单位和责任人,确保建立规范、管用、智能、可持续、全覆盖的双重预防体系。”淮阳区应急管理局党委书记、局长段学星说。



淮阳区应急管理局党委书记、局长段学星带领班子成员深入企业检查安全生产工作。记者 王凯 摄

简讯

●鹿邑县安委会近日要求,要根据节日特点开展专项督导检查,在督导和暗访中发现隐患应排查而未排查出来的、应整改未整改的,对因工作不落实、不负责任而造成安全生产事故的,或存在严重安全隐患、且消除不力的,一律从重从严从快给予严厉问责。

●太康县扎实推进风险普查调查工作。按照全国第一次自然灾害综合风险普查任务安排和时间节点,太康县高度重视,及时动员,精心组织人员调查填报,截至9月22日,第二阶段调查信息录入工作已结束,并完成审核质检。

●淮阳区广泛开展新《安全生产法》学习宣传活动,细化措施,扎实推进,全面提升全区安全生产法治化水平。 (记者 王凯整理)

